
ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ

ΚΑΘΑΡΙΣΜΌΣ

1 . Μετά την εγκατάσταση
 Μετά την εγκατάσταση, το δάπεδο μπορεί να χρειαστεί σχολαστικό καθαρισμό. Μην

χρησιμοποιείτε κανένα προστατευτικό προϊόν και ακολουθήστε τα παρακάτω βήματα:
 Remove all coarse dirt with a soft broom and a dustpan or a vacuum cleaner (as described in ‘Regular

cleaning’ below). Αφαιρέστε όλη τη χοντρή βρωμιά με μια μαλακή σκούπα και ένα φαράσι ή μια
ηλεκτρική σκούπα (όπως περιγράφεται στην ενότητα «Τακτικός καθαρισμός» παρακάτω).

 Remove any stubborn dirt with a slightly damp microfiber cloth or mop (as described in ‘Damp cleaning’
below). Αφαιρέστε τυχόν επίμονη βρωμιά με ένα ελαφρώς υγρό πανί ή σφουγγαρίστρα από
μικροΐνες (όπως περιγράφεται στην ενότητα «Υγρός καθαρισμός» παρακάτω).

2 . Τακτικός καθαρισμός
 Καθαρίζετε το δάπεδο τακτικά, όλοι οι τύποι δαπέδων επωφελούνται από την τακτική συντήρηση. Το

συσσωρευμένο χώμα μπορεί να οδηγήσει σε γρατσουνιές.
 Μην αφήνετε την υγρασία να παραμείνει στο δάπεδο, πρέπει να αποφεύγεται το υπερβολικό νερό

και να στεγνώνουν αμέσως οι διαρροές υγρών.
 Για γενικό καθαρισμό, χρησιμοποιήστε εξαρτήματα με μαλακές τρίχες και ηλεκτρική σκούπα με σωστή

προσάρτηση σκληρής επιφάνειας δαπέδου - δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται ράβδοι χτυπήματος,
σκληρά πλαστικά, συσκευές λείανσης δαπέδων, σφουγγαρίστρες ατμού, τριβεία ή παρόμοια προϊόντα.

3 . Υγρός καθαρισμός
 Το δάπεδο μπορεί να καθαριστεί με μια υγρή ή βρεγμένη σφουγγαρίστρα/πανί μικροϊνών και ένα

κατάλληλο καθαριστικό laminate. Δεν πρέπει ποτέ να χρησιμοποιούνται σαπούνι, καθαριστικά λαδιού
και προϊόντα αποκατάστασης. Αλλάζετε συχνά το νερό ξεβγάλματος και μην πλημμυρίζετε ποτέ το
πάτωμα με νερό.

 Αποφύγετε τη χρήση πολύ νερού και μην πλημμυρίζετε ποτέ το πάτωμα. Φροντίστε να στύβετε σφιχτά
τη σφουγγαρίστρα πριν τη σφουγγάρισμα και να την ξεπλένετε συχνά

 Μη χρησιμοποιείτε λειαντικά καθαριστικά, χλωρίνη, κερί, μη αραιωμένο ξύδι με υψηλή επί τοις εκατό
περιεκτικότητα ακετόνη ή σκληρά χημικά για τη συντήρηση του δαπέδου.

 Μη χρησιμοποιείτε κανένα είδος σφουγγαρίστρας ψεκασμού, ηλεκτρικούς καθαριστές ή τριβεία.
Μετά το πλύσιμο, σκουπίζετε πάντα με ένα πανί μικροϊνών μέχρι να μην υπάρχει πλέον υγρασία στο
πάτωμα και δώστε του χρόνο να στεγνώσει

4 . Καθαρισμός με ατμό
Επιτρέπεται η χρήση οικιακής σφουγγαρίστρας ατμού σε αυτό το προϊόν. Χρησιμοποιήστε τη με τη
χαμηλότερη ισχύ με ένα κατάλληλο μαλακό μαξιλάρι και μην κρατάτε μια σφουγγαρίστρα ατμού σε ένα
σημείο για παρατεταμένη χρονική περίοδο (περισσότερο από 30 δευτερόλεπτα). Ανατρέξτε στις
οδηγίες του κατασκευαστή της σφουγγαρίστρας ατμού για σωστή χρήση.



ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΛΕΚΕΔΩΝ

 Οι παλιοί λεκέδες είναι δύσκολο να αφαιρεθούν. Οι κηλίδες πρέπει να αφαιρεθούν αμέσως
χρησιμοποιώντας ένα καλά στυμμένο, ελαφρώς υγρό πανί. Για να μειώσετε τις κηλίδες, μην αφήνετε
υγρά να σταθούν ή να παραμείνουν στην επιφάνεια του δαπέδου.
Για λεκέδες από σοκολάτα, λίπος, χυμό και κρασί, χρησιμοποιήστε χλιαρό νερό και ένα μη λειαντικό
καθαριστικό.

 Βερνίκια νυχιών, πίσσα, μαρκαδόροι, κραγιόν, κραγιόν, μελάνι και σημάδια από τσιγάρο μπορούν να
αφαιρεθούν με ασετόν ή μετουσιωμένο οινόπνευμα.

 Για το κερί και τις τσίχλες, ξύστε προσεκτικά με μια αμβλεία πλαστική ξύστρα.
 Οι λεκέδες από κατοικίδια (συμπεριλαμβανομένων ούρων, κοπράνων και εμετών από οικόσιτες γάτες

ή σκύλους) πρέπει να καθαριστούν εντός 24 ωρών

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

 Μην χρησιμοποιείτε ποτέ επιστρώσεις αποκατάστασης στο πάτωμα.
 Μην χρησιμοποιείτε ποτέ λειαντικά μέσα, καθώς αυτά μπορεί να επηρεάσουν τη στιλπνότητα.
 Αποφύγετε να φέρνετε χώμα, άμμο, άμμο και ουσίες όπως λάδι ή άσφαλτο σε εσωτερικούς χώρους,

χρησιμοποιήστε ένα στρώμα που δεν λερώνει στις εισόδους (μέσα και έξω). Ένα χαλάκι για τα πόδια
στις εξωτερικές εισόδους για να μειώσετε την ποσότητα βρωμιάς που εισέρχεται στο σπίτι σας.

 Μη χρησιμοποιείτε χαλάκια με λάτεξ ή λαστιχένιο υπόστρωμα γιατί αυτά τα στηρίγματα μπορεί να
προκαλέσουν μόνιμο αποχρωματισμό

 Τοποθετήστε προστατευτικά δαπέδου από μπεζ τσόχα κάτω από μια καρέκλα και πόδια τραπεζιού.
Μη χρησιμοποιείτε έγχρωμα προστατευτικά δαπέδου

 Αποφύγετε να φοράτε κατεστραμμένες ή φθαρμένες γόβες στιλέτο
 Τοποθετήστε ένα προστατευτικό χαλάκι κάτω από τις καρέκλες με ρόδες.
 Τοποθετήστε ένα προστατευτικό σκεύος κάτω από γλάστρες
 Μην σέρνετε βαριά αντικείμενα στο πάτωμα. σηκώστε τα για να αποφύγετε τις γρατσουνιές
 Χρησιμοποιήστε κατάλληλες συσκευές προστασίας δαπέδου, όπως προστατευτικά από τσόχα που

δεν λερώνουν και κύπελλα επίπλων. Τα μαξιλαράκια από τσόχα πρέπει να συντηρούνται συχνά. Μη
χρησιμοποιείτε έγχρωμα προστατευτικά δαπέδου

 Μικρές ζημιές σε σανίδα μπορούν να επισκευαστούν με στόκο φινιρίσματος ταιριαστό χρώματος.
Εάν η κατεστραμμένη περιοχή είναι μεγαλύτερη από 1/4" / 6 mm, θα συνιστούσαμε την επιλογή
αντικατάστασης σανίδων.

 Χρησιμοποιήστε κατάλληλα καλύμματα παραθύρων, όπως κουρτίνες, επεξεργασίες παραθύρων ή
βαφή με υπεριώδη ακτινοβολία στα παράθυρα, για να προστατεύσετε το προϊόν από την άμεση ηλιακή
ακτινοβολία, καθώς η μακροχρόνια έκθεση στο άμεσο ηλιακό φως μπορεί ενδεχομένως να οδηγήσει σε
αποχρωματισμό ή λυγισμό.



ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΑΝΙΔΑΣ

Μπορείτε να διορθώσετε μικρές επιφάνειες και γρατσουνιές με προϊόντα επισκευής laminate από το κέντρο
του σπιτιού. Αλλά αν η ζημιά είναι σοβαρή, ίσως θελήσετε να αντικαταστήσετε πλήρως τη σανίδα. Μια
κατεστραμμένη σανίδα δεν απαιτεί αποσυναρμολόγηση ολόκληρου του δαπέδου.

 Εάν η κατεστραμμένη σανίδα βρίσκεται σε μια σειρά κατά μήκος του τοίχου, συνιστάται να αφαιρέσετε
το σοβατεπί, να απεγκαταστήσετε και να αριθμήσετε κάθε σανίδα μέχρι να φτάσετε στο
κατεστραμμένο τμήμα.

 Εάν η κατεστραμμένη σανίδα βρίσκεται σε μια σειρά και δεν ακουμπάει σε τοίχο, μπορείτε να τη
διορθώσετε κόβοντας τη συγκεκριμένη κατεστραμμένη σανίδα και αντικαθιστώντας την με μια νέα.

Πράγματα που θα χρειαστείτε: Ταινία, μαχαίρι, μολύβι, επιτραπέζιο πριόνι, καλέμι, κοπίδι, δυνατή κόλλα
γρήγορης συγκόλλησης, βαρίδια, τάκο χτυπήματος και σφυρί.

 Βάλτε ταινία τις γειτονικές σανίδες γύρω από την κατεστραμμένη για να την επισημάνετε αλλά και για
προστασία της επιφάνειας

 Σημειώστε την κατεστραμμένη σανίδα όπως στην παρακάτω εικόνα, 5 cm όλες τις άκρες
Ανοίξτε τρύπες 1/4" / 6 mm στις γωνίες και στις ανάγλυφες τομές.

 Ρυθμίστε το βάθος του πριονιού στο συνολικό πάχος της σανίδας. Κόψτε κατά μήκος των γραμμών
και αφαιρέστε το κεντρικό τμήμα.

 Κόψτε κατά μήκος των γραμμών για να κάνετε ανάγλυφες τομές, στη συνέχεια ανασηκώστε
προσεκτικά, τραβήξτε τα κοψίματα κεντρικού μήκους πρώτα χρησιμοποιώντας τη σμίλη και, στη
συνέχεια, δουλέψτε σε γωνίες για να αφαιρέσετε τα υπόλοιπα κομμάτια.



 Καθαρίστε την περιοχή με ηλεκτρική σκούπα από τυχόν σκουπίδια και σκόνη

 Προετοιμάστε την ανταλλακτική σανίδα αφαιρώντας την κάτω αυλάκωση και στα δύο άκρα (δείτε το
σχέδιο παρακάτω) καθώς και τη γλώσσα στο κοντό άκρο

 Πριν χρησιμοποιήσετε την κόλλα, πραγματοποιήστε δοκιμή συμβατότητας κόλλας για να εξασφαλίσετε
ισχυρή και αξιόπιστη σύνδεση μεταξύ των σανίδων

 Εφαρμόστε μια λεπτή σταγόνα κόλλας στις άκρες των υπόλοιπων σανίδων στο δάπεδο που περιβάλλει τη
σανίδα που αντικαθιστάτε

 Γλιστρήστε τη μακριά πλευρά με τη γλώσσα στο αυλάκι της γύρω σανίδας. Χαμηλώστε απαλά τη
σανίδα στη θέση της στην τρύπα. Φροντίστε να μην κολλήσετε υπερβολική κόλλα στην επιφάνεια των
σανίδων. Εάν κόλλα βγει στην επιφάνεια, σκουπίστε την και καθαρίστε αμέσως ακολουθώντας τις
οδηγίες του κατασκευαστή της κόλλας

 Πιέστε τη σανίδα απλώνοντας ομοιόμορφα 88 λίβρες / 40 κιλά βάρους. Αφήστε την κόλλα να
στεγνώσει για τουλάχιστον 24 ώρες ή περισσότερο, εάν ορίζεται από τις οδηγίες του κατασκευαστή
της κόλλας


